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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 

vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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Cozinheira 
Monitor de Transporte Escolar 
Motorista de Obras 
Motorista de Transporte Escolar 
Motorista de Transporte Geral 
Motorista Transporte Ambulância  
Operador de Máquinas 
Operador de Motoniveladora 
Pedreiro 
Vigia 
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Nº DO PRÉDIO:  SALA: ASSINATURA 

2
 .

 2
9

0
. 

5
5

2
  

 



1 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA – FUNDAMENTAL COMPLETO 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões de 01 a 06, que a ele se referem.  
Texto 01  
 

Como desenvolver o hábito da leitura 
Lóren Souza 

 
Muito se diz que os livros nos transportam para outros universos. José Saramago, escritor, costumava dizer que “a 

leitura é, provavelmente, uma outra maneira de estar em um lugar”. Também se fala do deleite intrínseco a esse hábito. 
“Fonte inesgotável de prazer”, assim definia Carlos Drummond de Andrade. Entretanto, o encantamento diante de um livro 
não é apenas para aqueles que se dedicam a também fazê-los. Além disso, o hábito de leitura pode enriquecer a vida, 
especialmente os relacionamentos consigo e com os outros. “No momento em que você está diante do livro, você precisa 
conversar com o seu interior. Aquele conteúdo conversa com você”, declara Mell Ferraz, mestre em Literatura e criadora 
do canal Literature-se. “Praticar uma imersão nas novas ideias e perspectivas que um livro traz permite pensar em coisas 
pelas quais não passamos necessariamente.” Para ela, é nisso que reside o prazer e a beleza da leitura, que pode ser 
também uma forma de entender diferentes experiências de vida. “Me encanta essa possibilidade de acessarmos mundos 
tão diversos, ou não também. Mundos que são bem semelhantes, mas ainda assim com perspectivas diferentes”, declara. 
“Nesse sentido, a literatura nos permite o exercício da empatia, que é pensar no outro”, continua. “Jamais vamos conseguir 
sentir o que o outro sente, viver o que o outro sente, mas a literatura consegue fazer com que nós pensemos sobre isso.” 

Mell Ferraz começou a produzir conteúdo sobre literatura em 2010 a partir de uma necessidade de encontrar 
pessoas com as quais poderia compartilhar suas leituras. E encontrou: nas redes sociais, principalmente o YouTube e um 
blog, os quais ofereceram espaços de interação que a jovem desejava. Hoje, a forma de consumir conteúdo mudou um 
pouco, mas há espaço para a socialização de livros e ideias nas plataformas, e a #BookTok é um exemplo disso. A hashtag 
designa um nicho dentro do TikTok voltado exclusivamente para livros. Em maio de 2024, a rede social contabilizou 32,9 
milhões de publicações com a tag. Para ela, os conteúdos sobre livros nessa plataforma ampliam a visibilidade dos livros 
e estimulam a leitura e a criação de vínculos. “A internet hoje em dia proporciona não só o incentivo à leitura, mas também 
a conversa. E para fazer isso é preciso pessoas”, explica Mell. A jovem conta que, na construção de interações, há outra 
beleza da leitura. “A literatura pode promover companhia, além do refúgio, da válvula de escape”. 

A leitura pode estar mais presente no seu cotidiano. Mell aponta algumas dicas para que esse hábito seja 
estimulado: 1) Siga pessoas que leiam assuntos ou gêneros do seu interesse. As redes sociais podem te ajudar a encontrar 
temáticas e livros de interesse. Ao encontrar, siga essas pessoas, o exemplo e as recomendações de títulos podem 
incentivar você a começar um novo livro ou continuá-lo. 2) Sempre leve um livro com você. Não se sabe quando se vai ter 
uma brecha no seu cotidiano. Caso isso aconteça, um livro à mão pode, além de ajudar a esperar, introduzir a prática na 
rotina. Então, leve um livro sempre que sair de casa. 3) Leia poesia. Para ler poesia não é preciso muito tempo, então 
pode ser uma forma de começar com o hábito da leitura. Inclusive, é possível ler poemas durante as brechas do dia, como 
recomendado na dica anterior. [...] 4) Organize a leitura. Isso significa planejar os períodos e a quantidade de leitura que 
será feita.  Pode-se estabelecer quantas páginas ou capítulos quer e pode ler por dia. Com isso aplicado de forma 
consistente, é possível até saber em quanto tempo a leitura será finalizada. 
 
Fonte: SOUZA, Lóren. Como desenvolver o hábito da leitura. Disponível em: https://vidasimples.co/relacionamentos/como-desenvolver-o-habito-da-

leitura/. Acesso em: 15 abr. 2025. Adaptado. 

 
QUESTÃO 01 
De acordo com o texto, é CORRETO afirmar que, em relação ao desenvolvimento do hábito de leitura, as redes sociais 
são 
A) ausentes. 
B) indiferentes.  
C) negativas. 
D) neutras. 
E) positivas.  
 

QUESTÃO 02 
A passagem do texto “Também se fala do deleite intrínseco a esse hábito. ‘Fonte inesgotável de prazer’, assim definia 
Carlos Drummond de Andrade.”, tendo em vista a palavra “intrínseco”, defende a seguinte ideia:   
A) Apenas algumas pessoas encontram prazer na leitura.  
B) Apenas alguns tipos de leitura geram satisfação ao leitor. 
C) O hábito de leitura pode ou não proporcionar satisfação. 
D) O prazer é um sentimento próprio do hábito da leitura. 
E) O prazer de ler é próprio àqueles que escrevem os livros. 
 

QUESTÃO 03 
De acordo com o texto, para desenvolver o hábito de leitura, é necessário 
A) buscar oportunidades para a leitura. 
B) buscar estar só no momento da leitura.  
C) evitar sempre o uso das redes sociais. 
D) evitar a difícil leitura de textos poéticos. 
E) procurar ler sem que haja interrupções.  
 

https://vidasimples.co/author/loren-souza/
https://www.tiktok.com/tag/BookTok
https://vidasimples.co/relacionamentos/como-desenvolver-o-habito-da-leitura/
https://vidasimples.co/relacionamentos/como-desenvolver-o-habito-da-leitura/
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QUESTÃO 04 
De acordo com o texto, a leitura permite 

I- visitar lugares diferentes daquele em que se vive. 
II- compreender diferentes experiências de vida. 
III- refletir sobre os sentimentos de outras pessoas. 
IV- melhorar o relacionamento consigo e com os outros. 
V- vivenciar muitos momentos de profunda solidão. 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 

QUESTÃO 05 
No primeiro parágrafo, as aspas assinalam o uso de  
A) linguagem conotativa. 
B) linguagem denotativa.  
C) frases com ironias.  
D) ditados populares.    
E) citações diretas. 

QUESTÃO 06 
Na seguinte passagem do texto “Entretanto, o encantamento diante de um livro não é apenas para aqueles que se dedicam 
a também fazê-los.”, a palavra “entretanto” insere uma ideia de  
A) adversidade. 
B) alternância. 
C) conclusão. 
D) explicação. 
E) proporção. 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 07 e 08, que a ele se referem.  
Texto 02  
 

 
Disponível em: https://veja.abril.com.br/comportamento/nova-pesquisa. Acesso em: 17 abr. 2025. Adaptado. 

 

QUESTÃO 07 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista os dados apresentados pelo texto 02 sobre a leitura no Brasil.   

I- O número de não leitores hoje é maior que o de leitores. 
II- O número de leitores, com o passar do tempo, aumentou. 
III- O número de leitores em 2011 era igual ao de não leitores. 
IV- O número de leitores em 2007 era maior que o de não leitores. 
V- O número de não leitores em 2007 era menor que o de leitores. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III, IV e V. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 

50% 

50% 

50% 

LEITORES NÃO LEITORES 

LEITORES NÃO LEITORES 

LEITORES NÃO LEITORES 
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QUESTÃO 08 
O tipo de linguagem que predomina no texto 02 é 
A) conotativa. 
B) denotativa. 
C) informal. 
D) regional. 
E) subjetiva. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 09 e 10, que a ele se referem.  
Texto 03  
 

 
Fonte: https://www.tjdft.jus.br/institucional/imprensa. Acesso em 17 abr. 2025. Adaptado. 

 
QUESTÃO 09 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 03. 

I- A leitura pode ajudar a mudar a vida de muitos adolescentes atendidos pela Justiça. 
II- A doação de livros é importante, embora os adolescentes de hoje não queiram ler. 
III- A doação de livros pode representar também a doação de oportunidades de mudança. 
IV- A leitura pode contribuir para proporcionar um futuro melhor a muitos adolescentes. 
V- Os adolescentes atendidos pela Justiça teriam um futuro melhor se gostassem de ler. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 10 
É CORRETO afirmar que o verbo “dar”, em seus dois usos no texto 03, encontra-se   
A) no presente do modo indicativo. 
B) no pretérito perfeito do indicativo. 
C) no futuro do modo subjuntivo.  
D) no modo imperativo afirmativo. 
E) no modo imperativo negativo. 

 
PROVA DE MATEMÁTICA – FUNDAMENTAL COMPLETO 

 
QUESTÃO 11 
Considerando os números naturais a=126 e b=522, o MMC (a,b) (mínimo múltiplo comum entre a e b) é 
A) 2. 
B) 9. 
C) 18.  
D) 3654. 
E) 65772. 
 
 
 
 

VARA DA INFÂNCIA E DA 

JUVENTUDE DO DF 

para adolescentes 

atendidos pela Justiça 

da Infância e da 

Juventude do DF 

https://www.tjdft.jus.br/institucional/imprensa
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QUESTÃO 12 

Simplificando a expressão 
2  √ √𝑥

32
 − √𝑥

6

2 √𝑥²
12 , obtém-se 

A) 0. 
B) 0,5. 
C) 1. 
D) 1,5. 
E) 2. 
 

QUESTÃO 13 
Considere as seguintes desigualdades modulares: |2x-2|<1 e |x+1|<2. Os valores de x que satisfazem as duas inequações 
pertencem ao intervalo 
A) (0, 1). 
B) (0, 1/2). 
C) (-1, 1). 
D) (1/2, 2). 
E) (1/2, 1). 
 

QUESTÃO 14 
Em uma certa sociedade, dois sócios (Roberto e Joana) possuem 98% de uma empresa, sendo que Joana possui 50% e 
Roberto possui 48%. Na divisão dos lucros, a mesma proporcionalidade da sociedade é observada. Sendo assim, para 
um lucro mensal de R$ 102.000,00, qual é o valor a ser recebido por Roberto?  
A) R$ 48.000,00. 
B) R$ 48.960,00. 
C) R$ 49.000,00. 
D) R$ 50.000,00. 
E) R$ 99.960,00. 
 

QUESTÃO 15 
Em uma padaria, a quantidade total de pães, bolos e biscoitos vendida por dia, em média, é 166. Sabe-se que a quantidade 
de biscoitos vendida é duas unidades menor que a quantidade de pães vendida, e a quantidade de bolos vendida é 42 
unidades menor que a quantidade de pães vendida. Sendo assim, em média, quantos bolos essa padaria vende por dia?  
A) 28. 
B) 30. 
C) 32. 
D) 34. 
E) 36. 
 

QUESTÃO 16 
Uma função polinomial de grau 2 é dada por f(x)=ax²+bx+c e é tal que assume seu valor máximo y=5 em x=1. Sabe-se 
que x = -1 é raiz da função. Nesse caso, f(0) é 
A) 2,25. 
B) 2,75. 
C) 3,25. 
D) 3,75. 
E) 4,25. 
 
 

QUESTÃO 17 
Considere o gráfico de função polinomial de grau 2 f(x)=ax²+bx+c a seguir para responder a esta questão.  
 

 
Fonte: O elaborador, 2025. 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 
A) A abcissa x vértice é negativa. 
B) A ordenada y vértice é negativa. 
C) O valor de delta é negativo. 
D) O valor de a é negativo. 
E) O valor de c é negativo. 
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QUESTÃO 18 

Simplificando a expressão 
𝑥2−2𝑥+1

𝑥2−1
, obtém-se 

 

A) 
𝑥+1

𝑥−1
 

B) 
𝑥−1

𝑥
 

C) 
𝑥

𝑥−1
 

D) 
𝑥+1

𝑥
 

E) 
𝑥−1

𝑥+1
. 

 

QUESTÃO 19 
Considere o triângulo isósceles a seguir. O segmento AB é igual ao segmento BC. Sabe-se que a distância de A até B é 
2,24 e que o ângulo em B é de, aproximadamente, 53º.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Fonte: O elaborador, 2025. 

 
O valor da altura BD é 
A) 1,64. 
B) 1,74.  
C) 2. 
D) 2,24. 
E) 3. 
 

QUESTÃO 20 
Uma urna contém 50 bolas numerada de 1 até 50. Ao retirar uma bola, qual a probabilidade de o número na bola ser 
múltiplo de 7? 
A) 14%. 
B) 10%. 
C) 24%. 
D) 32%. 
E) 22%. 
 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS – FUNDAMENTAL COMPLETO 
 

 
QUESTÃO 21 
Na Minas Colonial, os africanos exerciam múltiplos ofícios, mas comumente foram relacionados às atividades mineradoras 
e agrícolas sob o controle do senhor feitor. Sobre essas condições de trabalho, é possível afirmar: 
A) Os africanos faziam o que lhes ensinavam, e utilizavam tecnologias de outros povos como os ingleses, muitas vezes 

mais avançadas do que as conhecidas pelos portugueses. 
B) A variedade de ofícios exercidos pelo africano envolvia serviços de gerências em lojas, abertura estradas, criação de 

quitandas, carregadores, tropeiros e trabalhavam com metais. 
C) A variedade de ofícios não bastou para que essa mão de obra fosse valorizada devido ao peso de seus estigmas 

impostos pelos brancos, como incapacidade e atraso. 
D) Os africanos trabalhavam principalmente nas minas de ouro, e procuram conservar sua cultura, pois pertenciam a dois 

grupos, os Bantus e os Iorubás, desenvolvendo tecnologias próprias. 
E) Os africanos originários do Sul da África trouxeram diversos costumes que, juntamente aos costumes de outros povos, 

principalmente indígenas e portugueses, formam a base cultural do Brasil. 
 

DADOS seno cosseno tangente 
53º 0,8 0,6 1,3 

26,5º 0,4 0,9 0,5 

g 

B 

A C 
D 
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QUESTÃO 22 
A imigração no Brasil é fator importante a ser considerado, já que, ao longo da história, milhões de pessoas imigraram 
para o país e, assim como os povos originários, eles também contribuíram para a construção do Brasil. Tal fenômeno 
continua acontecendo só que em menor escala. Considerando a dinâmica da população, analise as afirmativas a seguir: 

I- O Brasil, no passado, foi um país de imigração, mas hoje se tornou um país de emigração, em que a maioria das 
pessoas se desloca para a América Central, nos Estados Unidos. 

II- Os brasileiros, em grande quantidade, foram para países europeus, como Reino Unido e Portugal, por serem países 
desenvolvidos, e há um fluxo reduzido para a África e a América Central. 

III- A quantidade de brasileiros em Portugal nunca foi tão alta e, entre os motivos, estão a grande oferta de empregos e 
busca por qualidade de vida. 

IV- O governo praticou uma estratégia de interiorização com os migrantes da Venezuela, levando-os voluntariamente 
de Roraima para outras cidades. 

 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e IV.   
B) I e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II e IV, apenas. 
E) III e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 23 
Há muito tempo o continente americano já era habitado. Alguns habitantes dominavam o litoral desde Iguape, no estado 
de São Paulo, até a costa do Ceará. Além disso ocupavam áreas do interior acompanhando os rios. A base da alimentação 
era o milho e a mandioca, que era utilizada para produzir comidas como a tapioca, o polvilho e a farinha.  
A qual grupo social o texto se refere? 
A) Incas. 
B) Maias. 
C) Tapuias.  
D) Tupis-guaranis. 
E) Xacriabás. 
 

QUESTÃO 24 
“A medida do governo dos Estados Unidos (EUA) de impor tarifas a todos os parceiros comerciais, representa uma 
tentativa da maior potência do planeta de retomar a posição que a indústria do país já teve, além de tentar combater os 
déficits comerciais de bens que somam cerca de US$ 1 trilhão ao ano”.   

Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/. Acesso em: 10 maio 2025. 
 

A hipótese a formular para explicar o fenômeno a que o texto se refere é: 
A) A circulação de mercadorias e serviços em maior escala e a dinamização da produção são algumas das desvantagens 

da globalização. 
B) A globalização desencadeia a desintegração vertical das cadeias produtivas locais, a formação de cadeias produtivas 

globais e a desconcentração territorial. 
C) A liderança global dos Estados Unidos se faz somente nos campos político e militar, exercendo seu poder e influência 

em todo mundo. 
D) As medidas políticas geram certeza no mercado mundial, derrubam bolsas em todo o mundo e podem paralisar as 

decisões empresariais. 
E) As medidas de aceleração da produção em escala mundial acontecem em paralelo à estabilização da demanda por 

mercadorias e serviços. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://agenciabrasil.ebc.com.br/
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QUESTÃO 25 
São microclimas urbanos formados pela aglomeração de construções nas grandes cidades, que ocasiona a retenção de 
calor quando comparada com o ambiente de regiões periféricas, como cidades menores e zonas rurais, por exemplo. São 
zonas de elevadas temperaturas, quando comparadas com as regiões ao seu redor. A figura a seguir retrata a sua 
ocorrência: 
 

 
Disponível em: https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fca-2.com%2Filhas-de-calor%2F&psig=AOvVaw1c_9qkcF0_OixM8-

X9Yv00&ust=1745087663571000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBQQjRxqFwoTCMDy56ac4owDFQAAAAAdAAAAABAE. Acesso 
em: 10 maio 2025. 

 

A definição aplicável à situação a que o texto e a figura se referem é 
A) aquecimento global. 
B) ilhas de calor. 
C) ilhas de frescor. 
D) inversão térmica. 
E) queimadas urbanas. 
 

QUESTÃO 26 
No final do século quinze, teve início a escravidão comercial e o tráfico negreiro. O tráfico de escravos movimentou portos 
da América do Sul, como os do Rio de Janeiro, Salvador e Recife. Nos portos, os escravos eram vendidos para novos 
senhores, que os levavam para o trabalho forçado em suas propriedades. A partir de seus conhecimentos acerca da 
formação social do Brasil, faça a CORRETA associação entre a segunda coluna e a primeira. 
 
1. Navio negreiro 
2. Acarajé 
3. Capitão-do-mato 
4. Feitor 

(   ) Era um fiscal dos escravos que trabalhavam no campo e na mineração. 
(   ) Era um funcionário que prendia e devolvia os escravos fugidos aos seus senhores. 
(   ) Era uma embarcação em cujo porão o espaço era apertado e o calor quase 

insuportável. 
(   ) É um prato que se tornou tradição, cujo nome e receita estão associados ao 

candomblé. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) 1, 2, 4, 3. 
B) 3, 4, 1, 2. 
C) 3, 4, 2, 1. 
D) 4, 3, 2, 1. 
E) 4, 3, 1, 2. 
 

QUESTÃO 27 
É um tipo de lixo gerado pelos materiais lançados no espaço, como robôs, foguetes e satélites artificiais.  Essa poluição 
tem sido um dos grandes problemas da modernidade, pois eles podem cair na atmosfera. Existem pedaços de peças, 
ferramentas, restos de tinta e equipamentos em órbita. O trecho se refere ao lixo 
A) espacial. 
B) eletrônico. 
C) mecânico. 
D) nuclear. 
E) químico. 
 

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fca-2.com%2Filhas-de-calor%2F&psig=AOvVaw1c_9qkcF0_OixM8-X9Yv00&ust=1745087663571000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBQQjRxqFwoTCMDy56ac4owDFQAAAAAdAAAAABAE
https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fca-2.com%2Filhas-de-calor%2F&psig=AOvVaw1c_9qkcF0_OixM8-X9Yv00&ust=1745087663571000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBQQjRxqFwoTCMDy56ac4owDFQAAAAAdAAAAABAE
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QUESTÃO 28 
Foi um período que coincidiu com o início da Guerra Fria, quando o governo brasileiro optou por aliar-se declaradamente 
aos Estados Unidos, rompendo relações diplomáticas com a União Soviética. Com a aprovação do poder Legislativo, 
cassou-se o registro do Partido Comunista e aprovou-se uma nova Constituição. Qual das alternativas a seguir está de 
acordo com o período histórico retratado? 
A) O trecho refere-se ao governo Dutra, que chegou ao poder pelas eleições de 1945. Nesse governo, foi promulgada a 

Constituição de 1946, que instituiu o voto legislativo indireto pelos partidos nacionais. 
B) O trecho refere-se ao governo Getúlio Vargas, que chegou ao poder pelas eleições de 1945. Nesse governo, foi 

promulgada a Constituição de 1947, que trata de mais uma constituição outorgada.  
C) O trecho refere-se ao governo Getúlio Vargas, que chegou ao poder por um golpe de Estado. Nesse governo, foi 

promulgada a Constituição de 1947, conhecida como “Constituição Polaca”.  
D) O trecho refere-se ao governo Dutra, que chegou ao poder por um golpe de Estado. Nesse governo, foi promulgada a 

Constituição de 1947, que trata de mais uma constituição outorgada. 
E) O trecho refere-se ao governo Dutra, que chegou ao poder pelas eleições de 1945. Nesse governo, foi promulgada a 

Constituição de 1946, que permitia o voto direto a todos os brasileiros maiores de 18 anos. 
 

QUESTÃO 29 
A área de Minas de Cataguases, onde se localizam as minas do Ouro Preto, foi um dos primeiros locais a ser explorado 
com a descoberta de ouro nessa região. A notícia de que havia minas de ouro em toda parte atraiu rapidamente muitas 
pessoas, surgindo a expressão “minas gerais”. Analise o seguinte fragmento de texto sobre este período histórico: 
 
O processo de urbanização da região mineradora foi mais intenso do que em qualquer outra área da colônia, a população 
cresceu rapidamente e o eixo administrativo estava voltado para a cidade ________________. A mulher mineira de maior 
destaque na literatura histórica, é Chica da Silva, _______________, que viveu com um rico contratador de diamantes. 
Ela adquiriu fama, dinheiro e poder por meio dessa sua união, tinha muitos _______________ e era figura influente na 
região. 
 
Os termos que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado, na ordem, são: 
A) do Rio de Janeiro, ex-escrava, escravos. 
B) do Rio de Janeiro, portuguesa, escravos. 
C) do Rio de Janeiro, portuguesa, trabalhadores. 
D) de São Paulo, ex-escrava, escravos. 
E) de São Paulo, portuguesa, escravos. 
 

QUESTÃO 30 
Predominam no relevo do estado de Minas Gerais, rios que já se encaixaram em seus vales, os chamados rios de planalto. 
Analise as afirmativas sobre os rios de planalto de Minas Gerais a seguir, e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas 
(F).  
 
 
(   ) Os rios de planalto não registram grandes desníveis em seu curso, bem como quedas d’água. 
(   ) As principais bacias hidrográficas de Minas Gerais são Bacia do rio São Francisco e Bacia Platina. 
(   ) Os rios de planalto possuem cachoeiras, corredeiras e grande volume de água, que constituem enorme potencial 

hidrelétrico. 
(   ) Os rios de planalto não são favoráveis à navegação, embora alguns disponham de trechos navegáveis. 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, V, F. 
B) V, V, F, F. 
C) F, F, V, V. 
D) V, F, F, F. 
E) F, V, F, F. 
 
 
 
 


